



崇真家書（62）

各位家長、各位同學：

人人都有生日，而我少為自己慶祝，尤其當了父親之後。因為說實話其實不知道為甚麼要慶祝*。現在到了生日，也會一家外出吃一餐，但壓根兒也只不過是為了製造一個全家人開開心心吃好東西的理由而已。

十幾廿年前，我找對了慶祝生日的方法。我邀請父母去酒店吃了一頓自助餐。我猶記得媽媽取了好幾條蟹腳和一些凍蝦，歡歡喜喜地回到座位吃的樣子。她吃了一根蟹腳後，覺得不是太鮮味，我說可以放下，另找其他好吃的。她卻說不要浪費，勉強自己吃光。吃完後，她說飽得七七八八，而我笑她不懂吃自助餐。

我心想：「來日方長，以後不要在家慶祝好了，讓我慢慢『教』您吧！」可惜，一切來得太快、太快，和太突然，她和爸爸再沒有機會「學習」吃自助餐了。以後無論怎樣慶生，我都覺得不甚對勁。

幾十年前的那一天，父母帶我來到這個世界。其實只有五、六磅的本人甚麼也不懂，也沒曾做過偉大的事；偉大的從不是我，而是當天一呼一吸，忍受著十級痛楚用盡全身所有力氣推我出來的那一位。感恩，大概才是正確的慶生之道。

聖誕節快到了，我們都知道聖誕節是慶祝神的兒子耶穌基督的降生。但是，這又與我何干？人人都說慶祝聖誕節——又吃喝，又倒數，又送禮物；然而，人人都知道為甚麼要慶祝聖誕節嗎？縱然我們活得多好，並努力行善，我們的行為和內心有時也會得罪別人，得罪神，以致心裡沒有平安。一個寧靜的晚上，在一個馬槽的上空，「有一大隊天兵同那天使讚美神說：『在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！』」（路加福音2：13-14）臥在馬槽裡的那個嬰孩——就是祂，把「真平安」賜給世人。一般人是倚仗倚權力、地位、金錢而生成所謂平安，但耶穌所賜的平安，不像世人所賜的（參約翰福音14：27）。耶穌說：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」（馬太福音12：28）；「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛」（約翰福音10：10）。

聖誕節的真義，是「道成肉身」；「道」即時神，即神成為了一個有血有肉的人，曾住在我們的中間。本校師生會慶祝聖誕節，下星期五（12月20日）是「聖誕聯歡會」，「聯歡會」後學生會更舉辦「歌唱比賽」，每年的「歌唱比賽」也會把校園的聖誕氣氛推至高峰；同日舉行「便服日[†]」。但是這些活動的前一天，12月19日，校曆上標註為「聖誕崇拜」。

無論是自己的生日、或是耶穌的生日，正確慶祝就好了。

* 同學記得朋友的生日，適當祝賀，輕鬆一下，是美好的；為朋友慶生，表示你重視他們。友情可貴！

[†]「便服日」是本校籌款活動，本年籌得善款將用作改建圖書館之用，感謝各位家長慷慨解囊。



上月12日晚上，全校家長日暨家長教師會周年會員大會順利進行，當日出席家長達350人，感謝各位家長對學校工作的支持。在主席張寶燕女士主持下，會議順利通過會務報告和財政報告。感謝家長教師會過往一年的工作，家校互相合作依賴，更好做好學生工作。

我在校務報告中回顧：在2021至2024年度，學校的發展目標分別是：(1) 提升內在學習動機；(2) 建立正向人生態度；及(3) 活出豐盛生命。從觀察、問卷調查、校內外成績可見，校園的學術氣氛進一步提升，尤其在疫情後，各級同學非常努力。學生的品德素養一向深受區內人士讚許；此外，福音活動已重新規劃，更於去年首辦「堂校佈道晚會」。

接著，我向家長公佈了2024至2027年度本校發展的方向：(1) 進一步加強學術培訓。乘著同學的入學水平持續多年上升，期望藉不同的措施（包括硬件和軟件），進一步提升同學的學術能力。(2) 建立學生健康的生活方式，包括身、心、靈健康的認知及自我管理能力的發展。(3) 擴闊學生視野，深化生涯規劃教育；語文能力、STEAM、人工智能、認識內地尤其大灣區和國際的機會將是未來的工作方向。

我亦提醒家長，在VUCA——Volatility(易變性)；Uncertainty(不確定性)；Complexity(複雜性)；Ambiguity(模糊性)的時代，當下年青人容易墜入「躺平」和「逃避」思潮。年青人必須發展出個人「人生的意義」(Purpose of Life)，包括讀書的意義、工作的意義、婚姻的意義等等，才可為個人投入積極生活提供「燃料」，推動自己在人生旅程中懷着志氣，過有意義的生活。「人生的意義」無可厚非地除了提升自己的幸福感之外，根據《聖經》的教導，亦應學習把焦點從「自己」移向「別人」，著重貢獻自己，幫助別人和社會。

上周六(12月7日)是「崇真資訊日」，同學整裝待發準備迎接來賓，講解殷勤，笑容可掬，又有禮貌，來賓盛讚不絕。當天共有1,616人次蒞臨參觀，人數再創新高，感謝家長支持。



老師正努力幫助準備應考公開試的同學，進一步提升自己的能力；同時亦根據校內成績數據，精準幫助低年級有需要的同學打好學術根基。同學在長假期中，除慶祝節日和家庭活動，更要好好分配時間溫習，準備假期後的考試，不要怠惰。

不法分子可能會利用年青人喜愛節日狂歡的心態，引誘心智未成熟的人，在一些派對中初嘗毒品或教唆他們參與其他犯罪行為以獲取快錢。全港學校已提高警覺，本校亦透過舉辦不同的活動，提醒同學社會上已出現一些便宜的新興毒品。同學切密因為好奇、貪玩、追上潮流、不好意思拒絕他人、逞強、追求快感等原因，以身試法，觸犯法例，自毀前程，及後更對自己身體造成永久損害，到時一定追悔莫及，恨錯難返。「身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也。」《孝經·開宗明義》各位同學要謹記，亦敬請家長在假期中特別留意子女的情況。

祝各位
以馬內利，聖誕快樂

區國年校長
二零二四年十二月十三日